

太原市小店区晋阳街中学

## 沟通从心开始 家校共筑明天

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员赵静)为进一步建立良好的家校关系,凝聚学校、家庭之间的教育智慧,形成家校共育的合力,2月29日上午,太原市小店区晋阳街中学召开了以“沟通从心开始,家校共筑明天”为主题的新学期家长会。

家是心灵的港湾,学校是知识的海洋。家庭与学校是一个共同体,互相滋养着彼此的成长。校长郝慧芳从“一个营造,两个关注,三个努力”三个方面与家长进行分享,用最诚挚的话语拉近了家校距离。努力

为孩子营造良好的学习氛围;关注身心健康、关注学习成绩;努力成为孩子的朋友,努力成为孩子的榜样,努力成为孩子的灯塔,给予家长一些有针对性的家校共育建议,受到了各位家长的鼎力支持,为学生营造了良好的学习氛围,以崭新的精神风貌,开启新的征程。

声声细语暖人心,一言一语总关情。会后,部分家长久久不愿离去,与校长进行深入沟通。郝慧芳校长用亲切的语调、温柔的话语为家长耐心答疑解惑,充分倾听了家长

们的心声,希望每一位家长都能成为家校共育的合伙人,与学校同频共振、步调一致,共同致力于孩子的健康成长。面对家庭困难的学生,郝慧芳校长在和家长的交流中几次哽咽,各位家长表示能遇到这样的好校长是家庭的幸运。家校共育,同心协力,定能谱写辉煌的新篇章。

此次家长会,是一场爱与信任双向奔赴的美好相聚,拉近了家长与学校之间的距离。该校将继续搭建家校共育的桥梁,形成教育合力,共同守护孩子的成长之路。

垣曲初中

## 开展防震应急疏散演练活动

本报讯(记者黄晶 通讯员鲁虎军)为提高师生在地震中的应急疏散避险能力,同时增强师生安全意识,筑牢校园安全屏障,3月8日上午,垣曲初中组织师生开展了防震应急疏散演练。

校长助理、德育处主任赵三军针对演练作了具体安排,并对疏散演练中学生撤离的路线和各岗位老师的职责做了明确要求。上午9:50,地震避险警报响起,防震演练开始。听到警报声,上课师生立即抱头,躲在课桌下或课桌边等处进行避险,蜷曲身体并尽可能用书本保护头部。第二次警报响起后,师生按照预定的疏散路线,弯腰、护头,依次、快速、安全下楼,迅速撤离到安全区域。到达空旷场地后,各班迅速集合,清点学生人数并进行汇报。整个演练过程快速、安全、有序。

一场真实的演练,一次生动的教育。赵三军提出,此次演练学生们积极配合,服从命令,按照预定路线,有序疏散,达到了演练的预期目的。此次安全演练为下学期第二次师生集体演练。据悉,该校德育处将按照学校安全工作领导组的要求每月开展序列化安全演练活动,以全面提升师生安全自救互救能力,提升学校安全应急水平。

## 晋中市榆次区安宁小学六年级学生修剪校园树木 共育绿色春天

本报讯(记者黄晶)3月12日,晋中市榆次区安宁小学六年级的学生们在班主任的带领下,参与了校园树木修剪活动。

活动中,学生们个个精神抖擞,手持剪刀,宛如小精灵般在树木间欢快地穿梭。他们仔细地修剪着每一根树枝,仿佛在给树木精心打扮。有的学生踮起脚尖,努力剪下高处的枝叶;有的学生则蹲下身子,细心修剪低处的枝条。一旁的班主任们也毫不逊色,与学生们并肩作战,共同为校园的美丽添砖加瓦。

学生们忙碌的身影和绿树相互映衬,构成了一幅生机勃勃的画面。在大家的努力下,树木变得更加整齐美观,仿佛在向学生们道谢。

太原市小店区  
正阳街小学一年级六班家长

## 站好“护学岗” 守好“平安路”



本报讯(记者张敏 李丽)近日,太原市小店区正阳街小学一年级六班的家长积极落实爱心护学岗建设,大家尽职尽责,为孩子们撑起了安全保护伞。

家长爱心护学岗是校园安全的守护者、是学生出行的“航标灯”。大家用真心为孩子们撑起温暖的“平安伞”,用挺拔的身躯为学生筑牢“防护屏障”。

一年六班家长爱心护学,不仅为孩子们安全入校,快乐离校提供了可靠的保障,也为孩子们营造出安全、健康、和谐发展的文明成长环境。

润物无声,大爱无言。“爱心护学岗”的家人们用实际行动为孩子们开辟了一条安全有序的绿色通道,更让每一个平凡的日子增添了许多温暖与感动。

本报讯(记者张敏 通讯员王起洁)3月8日,太原市迎泽区三晋小学各班级家长会如期召开。此次家长会搭建了家校联系的桥梁,构建家校合作的平台,共同促进学生的全面发展。

各班班主任老师都以寒假作业完成情况、本学期学习重点、学生学习习惯培养为此次家长会的主要内容。其他科任教师也分别从自己所教授的内容入手,以课程目标为导向,习惯养成为主线,素养形成为目标,层层深入,和家长们共同经历了一场头脑风暴。

老师们和家长一起“透过现象看本质”,低年级老师强调预习能够帮助孩子了解本节课的学习内容,并依靠自己的力量去理解,找到自己不懂的地方,带着问题去学习。老师还告知了家长们预习的步骤,希望能够在“老师课堂引导预习、家长家庭指引预习”的配合下,提高预习的效果。中年级老师和家长一起分析了阅读给孩子带来的收益,它不仅仅是积累有新鲜感的词句,还能帮助孩子开拓视野、与大师对话,通过经典书目的阅读,建立正确的三观。高年级的老师则在高考的大背景下和家长聊孩子的发展,让家长们明晰“刷题”只是机械的复制,没有思维的灵动,而现在的教育是激发孩子的创新意识。

学习目标是重点,学习习惯不可少,各科老师们在家长会上不约而同地都与家长

太原市迎泽区三晋小学

## 搭建家校联系桥梁 共促学生全面成长



们探讨如何改掉现有缺点的方法。鼓励能够让孩子发挥潜能,变得更好;鼓励能够让孩子一步步走出学习的舒适圈,挑战自己的未知领域;鼓励能够让孩子充分发挥自身优点,以提高孩子们的自信心。

此次家长会的成功举办,让老师和家长都了解了孩子另一半时间在干什么,以后还需要干什么。在今后的教育工作中,该校将以家庭教育为圆心,以学校教育为半径,引导孩子画出一个完美的人生轨迹。

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员侯晓佩)为深入贯彻环保理念,丰富校园文化生活,培养学生热爱自然、保护环境意识。太原市迎泽区双塔南巷小学校于3月12日精心策划了一场别开生面的植物“益”友圈种植活动,让学生们亲身体验种植的乐趣。

在活动启动仪式上,校长陈建峰发表了热情洋溢的讲话。他指出,植物是地球生命的基础,也是人类赖以生存的重要资源。种植植物不仅可以美化环境,还能净化空气、调节气候,对维护生态平衡具有不可替代的作用。希望学生们通过此次活动,亲身

太原市迎泽区双塔南巷小学

## 亲手体验种植乐趣 树立环保绿色理念

体验种植的乐趣,培养热爱自然、保护环境的意识。

随后校领导为各班级发放菜盆和种子。学生们回到教室后就兴致勃勃地投入到种植过程中。他们认真地在菜盆里铺上一层营养土,小心翼翼地将种子撒入土中,再轻轻覆盖一层土。有些学生还为自己的小植物起了充满创意的名字。在接下来的时间里,学生们将定期浇水、

施肥,仔细观察植物的生长情况,并分享种植心得。

此次植物“益”友圈种植活动,不仅为校园增添了一抹生机勃勃的绿色,更在学生心中种下了环保的种子。相信在大家的共同努力下,这些绿色植物将茁壮成长,校园也将变得更加美丽。让大家携手共进,以实际行动践行环保理念,为创造美好的生态环境贡献自己的力量。

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员)阳春三月,草长莺飞,又是一年3月12日植树节的好时光。为了使孩子们能够了解到这个美好的节日,并能亲身体验到劳动的乐趣,太原市小店区九一小学南中环校区以特别的方式组织孩子们开展了“爱绿护绿 共建绿色家园”植树节主题活动。

3月11日上午,该校举办了“爱绿护绿 共建绿色家园”植树节主题教育活动暨升旗仪式。

升旗手和护旗手在全体少先队员的注视下,迈着整齐的步伐,护送着鲜艳的五星红旗入场。伴随着雄浑有力的国歌,五星红旗冉冉升起,爱护环境的精神也将代代相传。

太原市小店区九一小学南中环校区

## 举办“爱绿护绿 共建绿色家园”植树节主题活动

孩子们亲手制作了一张张精美的卡片,运用学过的色彩知识和绘画技法为小树设计“宣传牌”。一张张小卡片,更是一颗颗保护树木的决心和一份份守护绿色的希望。

踏着春光,小小少年们拿着水壶、水瓢、小水杯,在校园里种树、浇水,用实际行动纪念这个有意义的节日,与小树共浴春光,共同成长。孩子们在实践中体验到了成功的喜悦,懂得了怎样珍爱绿色,爱护一草一木,为美化、净化环境尽一份力。

班会课上,各班老师通过各种形式向孩子们介绍“植树节”的来历和植树的意义。通过班会活动,勉励学生从小立志成才,成为祖国参天大树的繁枝绿叶,共同把祖国建设成绿水青山的美好家园。

通过此次植树节活动,加深了学生的环保意识,更使孩子们收获了辛劳与快乐,激发了孩子们爱绿、护绿、亲绿的感情,美化了环境,美化了心灵,在孩子们的成长轨迹中留下了美好的回忆。